

小切口撬动营商环境大提升 通州规范涉企“第三方”中介服务



本报讯（记者黄艳鸣 通讯员包盛楠 盛添）“今后，你们在执业时要严格遵守国家法律法规和行业规范，不得超越资质范围违规承揽转包业务。”通州区应急管理局工作人员在前往平潮镇某机械制造企业上门服务时发现，南通某安全技术服务有限公司在没有资质的情况下，与企业签订了“三同时”技术服务合同并将该项目转包。近日，通州区应急管理局约谈了该机构。

今年以来，通州区不断强化“招商为先、项目为王、环境为金”的理念，以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为干事创业，用“周到有解”好服务培育“万事好通”好生态，聚焦小切口撬动营商环境大提升。

安全生产是辖区高质量发展的压舱石，涉企“第三方”服务机构则是助力企业发展的重要力量。通州共有工贸企业

5000余家，涉及轻工纺织、机械设备、化工材料等多个行业领域，安全生产中介服务市场规模较大。但近年来，乱收费、只收费不服务、非法转包挂靠等违法违规行为屡禁不止，严重影响行业发展。

为进一步规范安全生产涉企“第三方”中介服务机构的行为，切实提升安全服务的专业性与有效性。7月16日通州区印发了《安全生产涉企“第三方”中介服务机构管理办法（试行）》，以制度化手段破局，加强全链条监督管理。

“我们结合日常检查过程中发现的一系列问题，在《管理办法》中详细列举了中介服务机构在执业过程中不得出现的行为，划定规范执业红线。同时鼓励支持服务机构通过培训、传帮带等方式帮助企业提升安全水

平。”通州区应急管理局局长曹茂龙介绍，截至目前已上门服务企业10家，发现一般违规执业行为18起，对6家“第三方”中介机构进行了警示教育。

据了解，规范“第三方”中介服务是《通州区2024“营商环境提升年”行动方案（“万事好通、周到有解”3.0版）》的重要组成部分，除了涉及安全生产，通州还对环保、市场监管等多个范围内的“第三方”中介服务机构加强监管。

近期，通州生态环境局查获的全市首个通过排污许可管理信息平台发现的自行监测数据造假案件，就是在两份间隔4个月的废气自行监测报告中，发现中介人周某利用电脑图像合成技术，伪造第三方监测单位公章以及被服务企业废气监测报告的违法犯规行为。目前该案件已被通州区公安局立案调查。

海安开发区西场办事处

举办退役军人联欢活动

本报讯（通讯员储瑞龙）1日，一场战友联欢会在海安经济技术开发区（城东镇）西场办事处蓉和怡心园举行，退役军人代表等80多人参加活动。

近年来，海安积极回应退役军人诉求，协助他们解决急难愁盼问题，大力营造“服役受尊崇、退役受尊重”的浓厚氛围。海安开发区西场办事处深入基层、摸排情况，坚持把服务保障工作做到退役军人心坎上。

活动中，海安蓉和怡心园文化旅游有限公司带来了一场精彩的文艺演出。

海安开发区爱凌村

“夏季村晚”展示活动举行

本报讯（通讯员顾美琴）日前，江苏省“夏季村晚”示范展示活动暨海安开发区爱凌村庆祝“八一”活动在爱凌村党群服务中心举行。

晚会在开场舞《我的中国》中拉开帷幕，大多数节目由村民自编自演。歌舞《载歌载舞跟党走》、京剧《军民鱼水情》、花鼓舞《打起花鼓唱爱凌》引人入胜。

晚会上，村里为五好文明家庭、爱心企业家等颁发荣誉证书。2组赵虎明获得爱岗敬业标兵荣誉。他今年79岁，党龄60年，至今还活跃在网格一线，帮助调解邻里纠纷，今年已调解了7起，被村民们称为“老娘舅”。

通州二甲镇北潭村

“清廉驿站”畅通社情民意

本报讯（通讯员陈秋霞 记者徐爱银）“部分文明户还把生活垃圾随手扔在路边、河边，希望监督员们能好好把控一下评选程序。”在通州区二甲镇北潭村一年一度的“清廉驿站”公开接访日当天，3组村民曹汉军表示。

为发挥“清廉驿站”联系群众、倾听诉求、服务群众的作用，北潭村监委会召集党员群众代表共商共议，围绕如何更好地开展文明户评选进行讨论，将收集到的意见建议向村“两委”反馈，建议村里健全长效监管机制，对评选上的文明户定期开展“回头看”，对发现与人居环境整治、村庄清洁不相符的行为则要视情况进行动态调整，通过“强评比、重长效”的管理方式让村民提升集体意识，共同维护良好的卫生环境。

“通过‘清廉驿站’收集社情民意，党员群众议事协商共同监督，把群众反映的‘问题清单’变成‘满意账单’。”该村党总支书记陈汉忠表示。



监督改厕完成情况

3日，海安市李堡镇三里村监委会工作人员在改厕现场测量。连日来，李堡镇加强改厕工作监督检查，采取自查和督查相结合的方式，抽查督查6个村改厕完成情况。

曹惠 康传广摄

“熊猫血”驾驶员15年献血7700毫升，相当于自身血量的1.5倍——

“献爱心停不下来”

RH阴性血被称为“熊猫血”，全国“熊猫血”人群占比仅为千分之三，而AB型RH阴性血的概率约为万分之一，张顺风就是那“万分之一”。15年来，他无偿献血20次，献血总量7700毫升，按人体一般血量4000~5000ml计算，他已经献出了自身1.5倍的血量。

张顺风是海门三星镇江南村人，是海门飞鹤公司的一名公交车司机。2009年，他无意间看到血库告急的新闻，主动到献血车献血。做完检查后，医生告诉张顺风，他的血型很特殊，是“熊猫血”。从此，张顺风成为一名“熊猫血”捐献志愿者。和一般的献血者不同，“熊猫血”志愿者要保证宝贵的“火种”，一旦有需求就要第一时间响应。此后，张顺风戒烟戒酒、早睡早起、坚持运动，就是为了让身体符合“有召必应”的要求。随着血液存储技术的进步，在没有急召任务时，张顺风也坚

持每半年献血一次，供血库应急需求。

2015年3月30日上午10时许，正在公司接受安全培训的张顺风接到了电话，一名危重病人急需AB型RH阴性血。他立刻请假，仅用了6分钟便赶到医院，献出了400毫升血液。受赠者黄大康是名抗战老兵，老人的女儿知道有人为父亲献血时，马上赶到了献血点，想给张顺风一些营养费，可他婉拒了。张顺风说：“这是救命，绝不能收钱！”

2020年8月，苏州一名白血病患者生命垂危，急需“熊猫血”。张顺风请了假，独自驾车前往苏州，为患者捐献了血小板。正因为有像张顺风这样热心的“熊猫血”志愿者爱心接力，这名白血病患者脱离了生命危险。赴苏州捐献血小板四个月后，海门本地一名AB型RH阴性血患者化疗后，急需血小板维系生命，张顺风再一次站了出来。



温暖故事还在继续。去年11月，张顺风发现一位老人上车困难，得知老人不慎摔倒后，他把老人抱上了公交车。见老人腿疼难忍，他又用私家车送老人就医，帮助老人支付检查费用，待家属赶到，他才默默离开。在张顺风无私奉献精神的引领下，2023年，海门108公交线路被评为“乐善一路”品牌线路。

为了让更多的人了解无偿献血知识，在海门飞鹤公交公司的支持下，张顺风将自己驾驶的108路公交车打造成海门首台无偿献血公益宣传车。走进车厢，无偿献血宣传广告映入眼帘，座椅背后都贴有献血知识和相关政策，他把无偿献血这件公益事业和自己的公交事业用“红丝带”紧紧绑在一起。公交车驾驶员每工作四天可休息一天，张顺风的绝大部分休息日都在各献血点做志愿者，向大家普及无偿献血知识。

现在，张顺风已成为南通血站的志愿者、南通市红十字会志愿者，2016年被评为“海门好人”。三年前，他成为了一名光荣的共产党员。“献爱心停不下来！”张顺风说，希望通过自己的点滴努力，让更多人加入献血队伍，为他人带去生命的希望。

本报记者 黄天玲 本报通讯员 曹燕

今年上半年，海门四甲镇工业全口径应税销售增幅、工业增加值增幅均在15%以上——

“三部曲”推动工业经济攀高向新

作为海门中北部的工业重镇，四甲镇工业经济发展保持较强韧劲。今年1至6月，工业全口径应税销售增幅、工业增加值增幅均在15%以上。

近年来，该镇在招商引资、项目建设的强势推动下，工业经济结构不断优化。航空航天新材料、智能装备制造等优势产业稳健发展。我们依托四甲工业经济发展实际，坚持龙头企业引领、科创项目驱动、营商环境支撑，因地制宜走好发展“三部曲”，推动工业经济攀高向新。”四甲镇党委书记丁浩说。

龙头企业引领 发展主导产业

走进浙江科技（江苏）有限公司钛合金项目现场，新厂已全面竣工，车间内技术人员正忙碌地进行设备调试，为试生产做准备。

浙江科技是四甲镇新引进的航空航天新材料专业研发生产企业，一期工程竣工投产后，又迅速启动了二期钛合金项目。四甲镇依托浙江科技打造航空航天产业园，通过以企引企，聚链成园，计划在三年内实现年产值10亿元、年税收1亿元。今年，浙江科技的配套企业——云天精密加工项目顺利入驻产业园，一季度被认定为专精特新项目。

新江科技是四甲镇龙头企业引领主导产业的一个缩影。该镇充分发挥龙头企业优势，对接利用龙头企业资源，做深以企引企文章，拉长主导产业链。

金轮公司是国内纺织梳理器材行业的龙头企业，今年，该公司实施智能化改造数字化转型，向“新”发力，提升发展能级。四甲镇通过金轮公司，加大了与其总部——物产中大的对接联系，推动更多的项目资源到海门、到四甲。

在发挥龙头企业引领作用的同时，四甲镇聚焦主导产业，加大招商引资项目建设力度。重大项目江苏欣力智能电子有限公司今年初已竣工投产，上半年产值达规模企业标准，全年力争产值超2亿元，有望成为四甲新的增长点。

科创项目驱动 培育“潜”新产业

江苏辉润生物科技有限公司是四甲镇通过“东洲智荟”引进的人才创新项目，由天津大学化工专家领衔，研发生产生物菌剂。今年5月初项目投入试生产，计划三季度加入规上企业行列。

辉润生物是以新质生产力为主动力的企业，实现了当年签约、当年投产、当年进规。

企业还在四甲村建设国家级农业科技小院——“甲秀农创谷”，建设生物菌剂中试、推广基地，构建“1+1+N”的发展模式，推动一二三产业融合发展，助力现代农业发展和农民增收。

发展新质生产力，人才科创项目是重点。“如今四甲镇的区位条件，具备了引进人才科创项目的优点。”丁浩说，四甲镇毗邻南通新机场，北倚通州湾新出海口，锚定海门北部工业重镇发展目标。今年以来，四甲镇针对人才科创项目起步以“轻资产”投资为主的实际，加大载体平台建设，积极盘活兴油脂、供销社、轧花厂120亩低效用地，目前正在洽谈合兴油脂地块改建科创园事宜，36.5亩的新型材料科创产业园计划开建。

科创载体平台建设，提升了四甲镇承载人才科创项目能力。今年上半年，四甲镇认定科创项目6个。

营商环境支撑 增强发展磁力

发展新质生产力，离不开环境的配套与支撑。四甲镇镇区商业配套相对滞后，至今还没有一个高规格的酒店。“补齐配套短板，打造一流营商环境，已经成为四甲镇发展新质生产力必须突破的重中之重。”丁浩说，四

甲镇以和美乡村建设为突破口，推动全域环境大改善、大提升。

目前，四甲镇正在积极推进酒店和生态住宅项目，力争年内土地挂牌出让，为企业和外来投资者提供良好服务硬环境。

同时，四甲镇不断优化服务企业、服务项目的软环境。该镇建立党政领导班子成员挂钩规上企业和拟进规企业联系制度，每月至少走访一次，主动听取企业反映和诉求，靠前服务，帮助解决实际困难，为企业健康快速发展创造条件。

欣力智能电子公司竣工后提出厂前道路狭窄，投产后货物进出厂区影响群众通行安全。四甲镇工作人员实地查看后，对周边基础设施建设进行了整体提升，既方便企业运输又确保群众安全通行。鹏达体育用品公司按照安全标准，锅炉的燃料需改用天然气，但瓶装天然气成本过高。为有效解决该企业的发展困境，四甲镇主动与昆仑燃气公司协商，今年年初，镇区天然气主管道延伸到了该公司，有效解决企业的燃眉之急。

营商环境的持续改善、党委政府的用心服务，激发和增强了企业的发展信心。今年，四甲镇13家企业实施“智改数转”项目，向“新”转型。

本报记者 黄天玲 本报通讯员 刘海滢

如皋从选优、育强、管好等方面着手

全链条培养村后备干部

本报讯（通讯员石启承）村级后备干部作为乡村干部的“力量源”，其素质的高低和能力的强弱关系着乡村振兴的成色。如皋市围绕村级干部队伍建设需要，健全完善“选优、育强、管好、用活”村（社区）后备干部全链条培养机制，着力打造一支政治坚定、数量充足、结构合理、素质优良的村（社区）后备干部队伍，为乡村全面振兴积蓄新动能。

精心选才“储能”，把牢后备干部入口关。把“严”的标准贯穿于选拔的全过程，大力推行“三个一批”工作法，通过从村（社区）干部中储备一批，从退役军人、创业能人、知名乡贤等群体中物色一批，请“百名示范”“千名领先”村（社区）书记推荐一批，持续把思想觉悟高、品行端正、关心村集体发展、群众认可的优秀人才选出来，及时纳入村级后备干部人才库，有效实现每村动态储备2—3名村级后备干部。截至目前，该市348个村（社区）共配备村级后备干部789名。

倾心育才“蓄能”，激活后备干部动力源。完善村级后备干部纪实档案，动态掌握其政治表现、履职践诺等方面情况，对村级后备干部的个人特点、能力专长及各村的发展实际进行综合分析，因人而异制定专项培养计划。建立1名乡镇（街道）科级领导和1名村“两委”成员帮带1名后备干部的“2+1”传帮带机制，通过手把手教、全方位带，让后备干部在学中干、干中学，形成以老带新的成长链条。把后备干部培训工作纳入该市村（社区）干部能力提升规划，做到统筹考虑、一体实施，按照“缺什么补什么”的原则，围绕政策理论、基层党建、乡村振兴等内容，对村级后备干部进行定制化的培训，提高综合素质。

真心用才“释能”，跑出后备干部加速度。按照“先给舞台、再给位子、先当配角、再当主角、先挑担子、再给身份”的递进模式，结合村级日常工作给他们交任务、压担子，有计划地安排后备干部参与政策宣传、基层治理、服务群众等重点工作，把急难险重一线作为培养锻炼村级后备干部队伍的“孵化器”和“练兵场”，鼓励后备干部在重要岗位上实践锻炼，持续激发想干事的欲望、提升能干事的能力、练就干成事的本领。把干部工作实绩作为考核评价的重要“标尺”，围绕村级后备干部的作风纪律、现实表现、工作成效等进行综合评价，对工作实绩不突出、模范带头作用不明显的及时进行调整，按程序将优秀后备干部充实进村“两委”班子任职，形成后备干部人才充足、按需更新的高效局面，真正实现后备干部做事有劲头、工作有干头、事业有奔头。

如皋推进实绩认定赋能增效工程

激发干部干事创业动力

本报讯（通讯员孙乐）今年以来，如皋探索实施干部实绩认定赋能增效工程，推动考事深度融合，健全担当作为评价体系，深挖干部潜绩，进一步激发干部队伍干事创业内生动力。

深化考事融合机制，实施拟提拔任用人选申报制度，由个人据实填报《干部实绩申报登记表》，作为研究决定干部任免时的重要参考。在年度全面考察活动中增加领导班子及成员“担当指数”评价，围绕政治素质、履职能力、工作实绩、作风表现等方面设置指标，量化考评干部担当作为现实表现。

实施常态化席席党委（组）会制度，通过嵌入各单位研究决策重大事项、部署推进重点工作等会议，重点观察班子运行质态、班子成员履职能力和作用发挥情况，贴近式知事识人。建立“纵横”双线研判机制，以部门板块为主体开展综合性研判，聚焦重点领域、重点镇区、中心工作等开展专项研判，灵活运用“双向约谈”工作机制，深入一线了解干部工作推进实际情况。

探索建立一人一档干部实绩档案，将采集到的干部日常工作实绩信息纳入档案，加强与纪委监委、公检法等部门的联动，同步记录不担当不作为、受党纪政务处分等负面信息，深化采集成果运用，作为干部在选拔任用、表彰奖励、岗位调整、职级晋升等方面的重要参考依据。



6日，南通融谷储备粮有限公司工作人员正在轮出陈稻。通州各粮库着手准备今年秋粮收购，及时轮出2023年粳稻，腾出有效仓容全力收购农民余粮。



6日，海安市曲塘镇开展慰问环卫工人、农村保洁员活动，为他们送上夏季防暑物品。

常俊摄